

二〇〇八年九月二十五日

中西區地區管理委員會

第 162 次會議報告

事項	負責部門	跟進事項
1. 中西區路面開掘工程	路政署	<ul style="list-style-type: none"> <li>繼續提供有關區內路面開掘情況的省覽表。</li> <li>密切注意有關路面開掘工程引致的環境及交通問題。</li> </ul>
2. 中區海旁發展計劃 (第三期中區填海計劃)	土木工程 拓展署	<ul style="list-style-type: none"> <li>添馬艦及舊天星碼頭外的填海工程已完成，現正進行公共設施及餘下的填海工程。整項工程預計於 2009 年年底完成。</li> </ul>
3. 中西區露宿者聚居 黑點問題	社會署 食環署 警務處 民政處	<p><u>卑路乍街 63-65 號</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>個案社工曾前往探訪卑路乍街 63-65 號的露宿者。然而，該名露宿者在 2008 年 8 月 2 日不幸遇上交通意外，被送往瑪麗醫院，在 8 月 6 日離世。聖雅各福群會西安中心的「後顧無憂規劃服務」已妥善安排其身後事。</li> </ul> <p><u>中環街市近租庇利街樓梯口</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>一名露宿者在該處露宿，引起環境衛生問題。有見及此，民政處聯同食環署於 7 月 11 日進行跨部門清理行動，以改善該處的衛生情況。</li> <li>該名露宿者正由聖雅各福群會露宿者綜合服務的社工跟進。她堅持露宿生涯及拒絕其他服務。個案社工會繼續跟進。</li> <li>民政處將繼續留意上址的衛生情況，在適當時統籌跨部門清理行動。</li> <li>食環署人員會定期清洗各個露宿者聚居黑點。</li> </ul>
4. 西祥街（堅尼地城） 渠臭問題	渠務署 環保署 食環署 路政署 屋宇署 民政處	<ul style="list-style-type: none"> <li>有關部門會繼續跟進渠臭問題、第五階段及第六階段的聯合巡查工作。</li> </ul>
5. 五聯碼頭政府土地的 臨時用途	規劃署	<ul style="list-style-type: none"> <li>檢討範圍內的土地用途會受擬議的四號幹線影響。規劃署向運輸及房屋局了解得知鑑於四號幹線是整體運輸其中一環，政府會待西區的新發展項目進展情況，繼續檢討四號幹線的計劃。因此，規劃署會就有和沒有四號幹線兩個方案進行有關檢討。</li> <li>規劃署正研究在檢討範圍內提供公屋的可行性。</li> </ul>

事項	負責部門	跟進事項
6. 中西區衛生黑點清理行動	屋宇署 食環署 民政處 地政總處 警務處 社會署 環保署	<p>1. <u>摩星嶺徑</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>● 食環署人員會定期巡視該處。在過往的巡查中均發現有關地點的衛生情況保持良好，並未發現有垃圾堆積。</li> <li>● 據資料顯示 2008 年 6 月至 8 月期間，警務處共接獲 2 宗投訴有關摩星嶺徑『打野戰』造成滋擾的個案，同時發出 1 個口頭勸喻及 1 個口頭警告。此外，警方會繼續參與由民政處統籌跨部門的聯合行動。</li> </ul> <p>2. <u>東來里</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>● 食環署防治蟲鼠組及潔淨組人員已加強採取聯合行動，亦會進行突擊巡查及檢控行動。食環署人員在 7 月亦參與由民政處統籌的聯合行動，以改善東來里的情況。</li> <li>● 在 6 月至 8 月，警方在東來里一帶共發出 70 張交通違例罰款通知書及 1 個交通違例口頭警告。警方會繼續密切留意，並採取適當行動。警方在 6 月至 8 月接獲 1 宗東來里有關噪音之投訴。</li> <li>● 在 7 至 8 月間，環保署並沒有接獲與東來里回收商有關的任何投訴。盡管如此，環保署職員仍不時作出巡查，其間並未發現有違例情況。</li> <li>● 民政處已於 7 月 25 日在東來里放置 8 個大型花盆，以美化及綠化環境，並藉以避免環保回收店長時間佔用路面公共地方。</li> </ul>
7. 中西區防止蚊患所採取的措施	食環署 地政處 康文署 民政處	<ul style="list-style-type: none"> <li>● “中上環及西營盤” 和“西環”由 2008 年 7 月份至 9 月份的誘蚊產卵器指數如下： <b>中上環及西營盤</b> 7 月:7.4 % , 8 月: 5.7% , 9 月: 13.0% 。 <b>西環</b> 7 月:3.8 % , 8 月: 13.0% , 9 月: 13.2% 。 食環署人員已加強在蚊患黑點、後巷、地盤及私人樓宇(包括天台、天井和平台)的控蚊及滅蚊工作。</li> <li>● 食環署將於 10 月 13 日至 12 月 5 日期間舉行專題控蚊行動，在區內的蚊患黑點、貨場、後巷及私人樓宇等地方進行控蚊及滅蚊工作。</li> <li>● 政處承辦商已於 4 月份及 7 月份在中西區已圍網的政府土地上進行剪草工作藉以防治蚊患。地政處會定期對有關的圍網政府土地剪草以防止蚊患。</li> <li>● 康文署會繼續加強場地的清潔及執行防止蚊患的措施。</li> </ul>
8. 薄扶林道寶翠園入口的行人安全問題	運輸署 路政署 民政處 警務處	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 警務處在 2008 年 6 月至 8 月間共接獲 2 宗涉及車輛碰撞的交通意外報告。警方會繼續留意上址的交通情況。</li> <li>● 有關行人過路安全的改善工程已經完成，此跟進項目將予以刪除。</li> </ul>

事項	負責部門	跟進事項
9. 堅尼地城社區綜合大樓外的交通狀況	運輸署 食環署 警務處	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 運輸署提出於石山街及北街路口加設交通燈號輔助行人過路的建議，在諮詢時未能獲得石塘咀與堅尼地城分區委員會的支持。運輸署將會提交文件予石塘咀與堅尼地城分區委員會會議再作詳細討論。</li> <li>• 運輸署正考慮在堅尼地城社區綜合大樓停車場出入口外豎立提示行人的路牌；此外，亦正與路政署研究在出入口處敷設深灰色路磚以配合行車路顏色的可行性。</li> <li>• 在 6 月至 8 月期間，警務處在堅尼地城社區綜合大樓一帶共發出 2 張交通違例定額罰款通知書、35 張交通違例停泊定額罰款通知書及 24 個口頭警告。警方會繼續檢控違例車輛。</li> <li>• 食環署人員在近期的巡查中，發現行人通道保持清潔。</li> </ul>
10. 中西區綠化總綱圖進度報告	土木工程 拓展署	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 土木工程拓展署已於 2008 年 7 月 24 日就中西區餘下地區綠化總綱圖諮詢食物環境衛生及工務委員會，並得到委員會的支持。預期短期綠化工程會於 2009 年年底開展，2011 年年底完成。署方會在適當時候向中西區地區管理委員會報告工程進展。</li> </ul>
11. 羅便臣花園大廈污水渠工程	渠務署 屋宇署 環保署 民政處	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 羅便臣花園大廈業主立案法團所委聘的認可人士於 2008 年 7 月初向屋宇署提交有關圖則。屋宇署正進行審批工作，並同時將圖則轉交相關部門尋求意見。</li> <li>• 屋宇署與認可人士進行多次會議，就相關部門回覆的意見及屋宇署的要求進行商討。會上認可人士表示會因應部門意見修改其圖則，並同時提供補充資料。</li> <li>• 屋宇署於 9 月 1 日收到認可人士提交的修改圖則及補充資料，現正處理中；認可人士並將於 9 月底提交補充圖則以供審理，圖則預計可於 10 月初批出。</li> </ul>
12. 威靈頓街的支撐物及木店	屋宇署 食環署 警務處 民政處	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 根據屋宇署於 2008 年 7 月底的視察，認可人士及有關承建商已經完成清拆支撐架及所需的復修的工程。</li> <li>• 警方會繼續密切留意，並採取適當行動。於 6 月至 8 月期間，警方對木店外違例泊車造成阻塞之車輛司機，共發出 63 張交通違例罰款通知書及發出 23 個交通違例口頭警告。警方會繼續巡查並採取適當行動。</li> <li>• 食環署人員在近期的巡視中，並無發現有人在木舖店前鋸木引致妨礙清掃街道，而該處的潔淨情況亦保持良好。</li> </ul>
13. 南里街道改善計劃	食環署 警務處 運輸署 地政處 民政處	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 警務處在 2008 年 6 月至 8 月間祇接獲 1 宗交通投訴事項，並在南里一帶共發出 21 張交通違例停泊罰款通知書及 20 個口頭警告。警方會繼續加強巡邏並檢控違例車輛。</li> <li>• 有關在日富里設置小販攤檔的建議，食環署曾透過民政處諮詢地區人士意見，但收到的回應大部分均表達反對意見。另外，現時南里附近並沒有合適可供遷置的小販</li> </ul>

事項	負責部門	跟進事項
		<p>攤位，而在南里經營的持牌小販曾表示不願意搬遷到較遠的攤檔位置繼續經營。</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>● 因應委員的建議，食環署會積極考慮搬遷小販攤檔至市區重建局卑利街/嘉咸街(H18)重建項目內露天市集的可行性。</li> </ul>
14. B732CL 號工程計劃- 堅尼地城焚化爐及屠房地面上建築物、構築物和煙囪拆卸工程補償樹木安排	土木工程拓展署	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 土木工程拓展署已將補種樹木地點的建議納入中西區餘下地區綠化總綱圖內，稍後亦會提交資料文件向中西區綠化及美化工作小組報告。</li> <li>● 拆卸工程現正進行中，預計可於 2009 年年中完成。</li> </ul>
15. 建議擴闊羅便臣道與柏道交界的行人路	運輸署 路政署 地政總署	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 運輸署已請路政署就工程的成本及時間表提供資料。</li> <li>● 路政署將邀請有關部門及區議員作實地視察，以詳細討論兩個可行方案之利弊。</li> </ul>
16. 堅道敷設水管工程的交通安排	水務署 運輸署 警務處 民政處	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 而為期約兩年的堅道工程已於 2008 年 5 月 28 日正式全面展開。</li> <li>● 第一段修復工程，由 129 號大成大廈至鴨巴甸街的路段，拉喉及蒸喉的工序已分別於 7 月 29 日及 30 日完成，駁水工序將於 9 月份完成。</li> <li>● 第二段修復工程，由 51-71 號路段，臨時水喉已經鋪設完成，拉喉、蒸喉及駁水工序將會陸續進行。</li> </ul>
17. 正街行人路面擺放貨物問題	食環署 地政總署	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 在 2008 年 6 月至 8 月期間，食環署人員曾發出 7 張傳票，檢控在公眾地方展示貨物作販賣用途而引致阻塞的店舖負責人，並會繼續留意該處情況及採取適當的執法行動。</li> <li>● 由於情況已有所改善，此項目將予以刪除。</li> </ul>
18. 處理位於東街的非 法搭建物的事宜	路政署 地政署 食環署 屋宇署 民政署	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 因太榮樓進行工程的關係，其承建商於東街行人路上搭建棚架。待棚架清拆後，路政署會與其他有關部門採取聯合行動，清拆於行人路上的伸建物。</li> <li>● 就摩囉上街 42 至 44 號太榮樓下面面向東街之舖面伸建物發出之命令，屋宇署職員近日視察得悉，有關業主已安排展開命令要求之工程，屋宇署會繼續跟進有關事項之進度。</li> <li>● 食環署人員會留意該處情況及採取適當行動。</li> </ul>
19. 迎奧運美化市容行動	路政署 食環署 地政總署	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 食環署的工作項目包括： <ul style="list-style-type: none"> <li>&gt; 於奧運前一星期至奧運完畢－ <ol style="list-style-type: none"> <li>(i) 加強清理路面香口膠漬及污漬；</li> <li>(ii) 加強清理街道上非法街招及橫額；</li> <li>(iii) 加強清理路面廢物及廢紙箱旁垃圾；</li> <li>(iv) 加強清潔垃圾收集站及廁所；及</li> <li>(v) 更換街上殘舊的環保箱、廢紙箱及狗糞收集箱。</li> </ol> </li> </ul> </li> </ul>

事項	負責部門	跟進事項
		<p>&gt; 在奧運（包括殘奧）項目舉行期間—</p> <p>(vi) 加強巡邏，防止小販在主要街道和通道擺賣而引至阻塞；及</p> <p>(vii) 加強巡視及檢控違反清潔法例人士。</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• 路政署的工作項目已於 7 月底前完成： <ul style="list-style-type: none"> <li>(i) 清洗道路設施；</li> <li>(ii) 清洗道路中央護欄；</li> <li>(iii) 巡查及油漆路上行車線；</li> <li>(iv) 清洗行人天橋。</li> </ul> </li> <li>• 2008 年奧運已順利舉行，食環署及路政署的美化市容行動亦已完成。此項目將予以刪除。</li> </ul>
<p>20. 中西區突發事件的處理和跟進—六月七日水浸事件</p>	<p>渠務署 水務署 路政署 警務處 消防處 民政處 效率促進組 土木工程 拓展署</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 表列區議會於 2008 年 6 月 26 日舉行特別會議後要求部門跟進的主要工作事項。民政處於 2008 年 8 月 5 日統籌各部門舉行跨部門會議，就跟進的主要工作事項作出匯報及進行討論。</li> </ul>
<p>21. 加強行人專用區內鋪面裝飾及掛牆招牌的執法行動</p>	<p>屋宇署</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 早前灣仔區曾發生天花鋪面招牌塌下導致途人死亡的意外事故，為確保市民及行人的安全，屋宇署將會加強鋪面裝飾及掛牆招牌的執法行動。</li> <li>• 屋宇署已於 2008 年 7 月 2 日向全港店舖東主/經營者發出勸諭信，要求採取適當措施，以確保所安裝鋪面裝飾及掛牆招牌安全。就中西區而言，發出的勸諭信約共 5,700 封。</li> <li>• 屋宇署將會在全港人流密集的行人專用區加強對鋪面裝飾及掛牆招牌的執法行動，以確保市民及行人的安全。屋宇署在中西區將會主力巡查的地點包括德忌立街、和安里、蘭桂坊、昭隆街及戲院里等。</li> </ul>

中西區民政事務處  
二〇〇八年九月